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На внутрішньому рівні (як і у всіх інших країнах чи культурних 

просторах на сучасному етапі) конвергенція виявляється як нівелювання 

меж між поп-культурою (масовою, мас-медійною) та високим елітарним 

мистецтвом. З іншого боку, синтез масової та високої культури також 

відбувається шляхом залучення жанрів ззовні. Наприклад, опери, 

популярної пісні (зі структурою заспів-приспів). В цьому випадку 

конвергенція сприяє еволюції та швидкій адаптивності культури до соціо-

культурних запитів суспільства.  

 З іншого боку мас-медійність, панування нових форм поширення 

музики  (через радіо, інтернет-мережу, кіноіндустрію та розважальний 

теле-сегмент) і бажання бути не просто частиною загальносвітового 

культурного простору, а й мати в ньому провідну роль, сприяє 

конвергенції на рівні музичної мови. Так, основою композиції стають 

засвоєні різними національними культурами європейські жанри та форми, 

ладо-гармонічна система, мелодика та ритміка. З іншого боку вони 

збагачуються ладовим та тембровим колоритом, характерним для 

китайської традиційної музики. Таким чином, конвергенція не нівелює 

здобутки кілька тисячолітньої китайської музичної традиції, а презентує її 

світові в такій формі, яка буде максимально простою для сприйняття 

якнайширшою мультикультурною аудиторією. 

 

УДК 37.014.523:2-53/-56:2-722.52 (043.2) 

Задорожний Ігор Зенонович, 

Мукачівський державний університет 

      м. Мукачево, Україна                                                                                                                                                                                                

  

                                                                                               

 

МУКАЧІВСЬКИЙ ЄПИСКОП ІОАН БРАДАЧ У ЗБЕРЕЖЕННІ 

СХІДНОГО ОБРЯДУ ТА РОЗВИТКУ ОСВІТИ КРАЮ 

 

В осмисленні процесів національного культуротворення особливої 

ваги набуває необхідність глибшого пізнання регіональних особливостей 
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становлення та розвитку духовного життя в краї, що пов’язано із 

діяльністю Мукачівських греко-католицьких єпископів. 

Значне коло питань, що стосуються діяльності єпископів, церковної 

історії, процесів розвитку сакрального мистецтва висвітлено у ряді праць 

В. Гаджеги, А.Годинки, М.Лелекача, С.Папа, А.Пекара, Д.Данилюка, 

В.Фенича, М.Приймича, та ін. 

Важлива роль у розвитку освіти і культури в краї належить 

Мукачівським єпископам Михаїлу-Мануїлу Ольшавському, Іоану Брадачу, 

Андрію Бачинському, які протистояли асиміляційним процесам, займали 

активну позицію в організації діяльності єпархії. 

Аналізуючи стан релігійного життя на теренах Мукачівської єпархії у 

середині XVIII століття в Австрійській імперії, єпископ М.-

М.Ольшавський відзначає наявність ряду проблем, які виникали серед 

молодих священиків, що закінчили студії у латинських богословських 

закладах. У їх практиці зауважено відхід від канонічних приписів східної 

церкви, занедбання відправ утрені, спостерігались окремі порушення в 

одязі, перехід на латинський обряд. Зрозумілим було спрямування 

діяльності єпископів на відстоювання канонів східної церкви, збереження 

традицій та обрядів, заснування навчальних закладів. Саме у єпископських 

циркулярах виявляємо постійну турботу про виховання і навчання молоді, 

організації початкових шкіл, розбудову нових кам’яних церков, 

матеріальний стан духовних осіб та парафіян, дотримання чітких приписів 

у церковних відправах, що у цілому засвідчує спрямованість на 

відродження духовного життя, культури та освіти краю.  

 Серед видатних церковних діячів другої половини XVIII століття 

скромне місце посідає І.Брадач, досить коротка єпископська діяльність 

(1767-1772) якого була спрямована на організацію діяльності Мукачівської 

єпархії, вирішення проблематики християнського навчання дітей, 

необхідності дотримання естетики в оформленні внутрішніх інтер’єрів 

церковних храмів, збереження і розвитку церковного співу.  
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Іоан Брадач народився 14 лютого 1732 року у с.Ториски 

Попрадського округу в сім’ї дорожнього комісара Симона Брадача і 

Катерини Вислоцької. Початкову освіту здобуває у рідному селі та с. 

Каменка, середню – при Спішській Капітулі. У подальшому І.Брадач 

навчався у Левочській гімназії та Трнавській єзуїтській семінарії св. 

Адальберта, після завершення якої 1756 року висвячується Михайлом-

Мануїлом Ольшавським і назначається парохом с. Росвигово та 

професором богослов’я Мукачівської богословської школи.  

Досить за короткий час під керівництвом І.Брадача Мукачівська 

школа розгортає свою діяльність і досягає певного розквіту. У ній 

навчалась молодь із 14 комітатів верхньої Угорщини, про що дізнаємось із 

журналу успішності за 1757 рік (Catalogus Auditorum Schola Munkacsiensis 

Anni 1757), у якому числяться 117 учнів [1], а за 1760 рік – 54 учні [2]. 

Значна увага у школі зверталась на вивчення богослов’я,  моралі, 

латинської мови, учні проводили катехизацію та брали участь у 

богослужіннях [8, c.34-37].  

На Мукачівському соборі, який відбувся 29 січня у 1764 році,                    

І. Брадач обирається від духовенства посланцем до Відня, як повірений 

єпархії у справі усунення суперечок у взаємовідносинах між духовенством 

латинського і греко-католицького обряду. Про активність та успіхи 

діяльності І.Брадача у Відні свідчить його листування з єпископом                 

М.-М.Ольшавським. На сьогодні збережена значна кількість документів, 

листування на латинські мові між І.Брадачем та єпископом                         

М.-М.Ольшавським у період з 19.01. 1765 по 27.12. 1765 року, що налічує 

40 листів І.Брадача та 37 листів М.М.Ольшавського [4], а за 1766 рік 

вміщує 51 лист М.М.Ольшавського та 30 листів І.Брадача [5]. Значна 

кількість документів, листів охоплює період 1766–1767 років [6], що на 

сьогодні є важливим джерелом міждисциплінарних досліджень, пізнання 

складних процесів відстоювання самостійності Мукачівської єпархії, 
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інтерпретації подій, визначення позицій духовних діячів, їх способів 

мислення в контексті тогочасних реалій. 

Позитивні успіхи діяльності  І.Брадача у Відні добре ілюструє  

циркуляр за 1766 рік М.М.Ольшавського, де повідомляється про рішення 

Австрійської імператриці Марії-Терезії щодо скасування 

підпорядкованості греко-католицьких священиків латинським, зокрема 

сплати їм штолових та річних доходів [3]. 

Як продовжувачу справи М.М.Ольшавського, І.Брадачу дісталась  

важка місія відстоювання незалежності Мукачівської єпархії від претензій 

Еґерських латинських єпископів. З цього приводу важливим документом є 

протокольні записи зустрічі І.Брадача з Еґерським єпископом, графом 

Каролем Естерґазі. Так, у полеміці з єпископом, І.Брадач відстоював, 

зокрема, потребу підготовки грамотних священиків грецького обряду в 

Еґерській семінарії. Він наголошував на тому, що священик повинен добре 

володіти мовою, дотримуватись наголосів, розуміти скорочення слів 

(титл), а також звертав увагу на таку важливу сторону східного обряду як 

спів, який вивчався у першому народному класі [7, с.146–147], чим 

нехтували в Еґерській семінарії. У цьому бачимо твердість переконань та 

чіткість позиції єпископа щодо тих чинників, які забезпечували 

збереження канонічних приписів східного обряду та були важливим 

стримуючим фактором в асиміляційних процесах.  

Піклуючись за розвиток освіти, І.Брадач у 1770 році у Відні 

опублікував «Буквар» та збірник церковних молитв. І.Брадач відзначався 

добродійністю, уважністю до проблем бідних, сиріт і вдовиць, при тому 

він був строгим і вимогливим щодо виконання обов’язків священиками та 

дякоучителями. 

За короткий період своєї діяльності І.Брадач спрямував всі сили на 

допомогу духовенству, багато уваги приділяв розвитку освіти, організації 

діяльності початкових шкіл, навчанні дітей, катехизації. 
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